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CopepxkaHue

o [MpocTble rpadpukn

e Crunu
9 Jkcnopt

0 Hannucu Ha rpadumkax (aHHOTauum)
e Heckonbko rpadmkoB Ha pUCyHKe

e [padukm No AaHHbIM K3 panna



bubaunoreka matplotlib

Bubnunoteka rpadpuuecknx GyHKUMIA (MAKeT) ANS NOCTPOEHUS
rpacdwmkoB B cpene python.



NMopknoyeHne 6MGNINOTEKHU

CraHpapTHbIv cnocob nogkntoyeHms moayns matplotlib.pyplot
1| import matplotlib.pyplot as plt
matplotlib yacto ncnonb3syetcs BMecTe ¢ MogyneM numpy

1| import numpy as np
2| import matplotlib. pyplot as plt



MpocTbie rpapuku



MocTtpoeHue rpadpmka PyHKLUM

1| import matplotlib.pyplot as plt
2| import numpy as np

leHepaums cnmcka 10 3HaveHu aprymeHTa B uHTepane ot 0 oo 5
(BKNTHOUUTENLHO):

1|x = np.linspace(0.0,8.0,20)
[NocTpoeHue cnucka 3HaYeHUM QYHKLMK:
1y = np.sin(x) + x/2

MNocTpoeHue rpaduka:

1| plt.plot(x, vy)



MocTtpoeHue rpadpmka PyHKLUM




Moanucu ocen

1| plt.xlabel('t, c’);
2| plt.ylabel('x, M’);




JIHUU ceTKH

1| plt.grid(True, linestyle="dotted ")




LLlabnoH

x = np.linspace (0.0,8.0,20)
y = np.sin(x) + x/2

.plot(x, y)
plt.xlabel('t, c’);

plt.ylabel('x, M");
plt.grid (True, linestyle="dotted ")
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dyHKuma scatter

1|x = np.linspace (0,10,20)
2|y = np.sin(x)
3| plt.scatter(x, y, ¢ = 'r’, s = np.abs(y)*20)

MO3MLMOHHbIE apryMeHTbI:
@ 1 - KoopAnHaTbl X TOUek
@ 2 - KOOPAMHATLI Y TOYeK
MMeHOBaHHbIE apryMeHTbI:
@ C - uBeT Mapkepa
@ s - pasMep Mapkepa



dyHKuma scatter
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KaTeropMM, KaK noanucum ocu X

BmecTo koopAmMHaT TOYeK MO OCK X MOryT ObITb MepefaH CNUCcoK
MeTOK (KaTeropum)

ilnames = ['A", "B, 'C’]

2| values = [3, 10, 12]

3| plt.plot (names, values)
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Ucnonb3oBaHue cnoBaps

@DyHKUMM NOCTpPOoeHUs rpadumka (scatter) MOXXHO nepeaatb KAUM
CNoBaps, BMECTO ABHbIX 3HA4YEHMIA MACCUBOB X U Y:

1| data = {’a’: np.arange(50),

2 ‘c’: np.random.randint (0, 50, 50),

3 'd’: np.random.randn (50)}

4| data[ 'b’] = data[’a’] + 10 * np.random.randn(50)
5/ data['d’] = np.abs(data[’'d’]) * 100

6| plt.scatter(’'a’, 'b’, e='c’, s='d’, data=data)
7| plt.xlabel ( '3HaueHne a’)

8| plt.ylabel ( '3HaueHne b’)

@ '3’ - 3HaYeHusa X

@ 'b’ - 3HaYeHus y

@ C’ - uBeT Mapkepa

@ s’ - pazMep Mapkepa

@ ’'data’ - ccbinka Ha C1oBapb C KaYamm a,’b, ¢’ n’'d’



Ucnonb3oBaHue cnosaps
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Cron6uatble gMarpamMmmbl

@yHkumm bar u barh

T o o 1|names = ['A", 'B’, 'B’]
; ::T::s =[[§ ’105 iz]B ! 2| values = [3, 10, 12]
’ ’ 3| plt.barh (names, values,
3| plt.bar(names, values) . P L = red’
e acecolor = 're

’

)




Mcrtorpammbl

0 N O LT AW N

mu, sigma = 0, 1
X = mu + sigma * np.random.randn(10000)

n, bins, patches = plt. hist(x, 16, density=1,
facecolor="g’ ', alpha=0.75)

plt.xlabel ( 'BenuumHa’)

plt.ylabel ( 'BepostHoctb *)

plt.text(—3, 0.35, r’$m=0,\ \sigma=1$%")

[o3nUMOHHbIE dpryMeHTbl:

@ X - AaHHble
@ 16 - KonMyecTBO AManNa3oHoB (CTon6L0B)

MMeHoBaHHbIE dpryMeHTbl:

@ density - 1 - nnoTHOCTb, O - KONIMYECTBO
@ facecolor - uBeT 3anMBKM cTONOLOB
@ alpha - npo3payHoCTb



Mcrtorpammbl
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Kpyrosas amarpamma

1| labels = 'CWA’, ’'Poccus’, 'Kutan ', 'EBpocots’, 'Hdpyrue’
2| sizes = [29, 21, 18, 9, 13]

3| explode = (0, 0.1, 0, 0, 0)

4

5

6| plt.pie(sizes, explode=explode, labels=labels,
7 autopct="%1.11t%%", shadow=True

8 startangle=90)

9| plt.axis( equal’)

10| plt. title ( 'Kocmuueckne 3anyckm B 2017 roay ')

11| plt.savefig( plot pie.png’ ,dpi=300)



Kpyrosas auarpamma

Kocmunyeckune 3anyckm B 2017 rogy
Hpyrve

CLIA

EBpocoto3

KuTtan

Poccusa



Hactpoitku no ymonyaHumio

B Hauane davina nporpamMMmbl nocie nogaoyeHns GubamoTekm
matplotlib MOXHO yKa3aTb napameTbl MO YMOMYAHUIO ANS BCEX
rpacuKoB.

LnpunHa m BbicoTa rpadmka B AroMMax:

1\ plt.rcParams["figure.figsize”] = (17/2.5, 10/2.5)
Pasmep wpudta (ocu, noanncKu ocen, nereHaa):

1| plt.rcParams[”font.size”] = 14

Tun wpudra:

1| plt.rcParams[”font.family”] = ’Arial’






Heckonbko rpadukos, ctunm

[paduKkn TPEX DYHKUMI §y = £,y = 12, y = 13
t = np.arange (0., 5., 0.2)

t, t«+2, 'bs’,

1

2

3| plt.plot(t, t, 'r— ",

4

5 t, t+x3, 'g"")

@ y = t:KpacHbIM UBeToM (red), NyHKTUPHOW NUHKUEN (=),
@ y = t%: cuHMM uBeToM (blue), KBagpaTHbIMM ToUKaMu ('s)),

9

@ y = t3:3enéHbIM LUBETOM (green) TpeyronbHbIMM Toukamu (7).

aprymeHT, QyHKUMS, CTUIb



Crunu Touek
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Crunu nMHun

x = np.linspace(0.0,8.0,20)

y = np.sin(x) + x/2

plt.plot(x, y, lw = 2)

.xlabel('t, c’), plt.ylabel('x, M)
plt.grid (True,ls=":")

plt.plot(x, y+1, lw = 2)

plt.plot(x, y+2, lw 2)
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Crunu nMHun

x = np.linspace(0.0,8.0,20)
y = np.sin(x) + x/2
plt.plot(x, y, k=", lw = 2)
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.xlabel('t, c’), plt.ylabel('x, M)
plt.plot(x, y+1,'k—", lw = 2)
plt.plot(x, y+2,'k—.", lw = 2)
plt.plot(x, y+3,'k:", lw = 2)
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3aMKHyTas NMHUA

[ plt.plot([1, 2, 3, 1], [1, 1, 5, 1], ro—")
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Heckonbko rpadukoB, nereHpa

1|t = np.arange (0., 5., 0.2)
2

3 plt.plot(t, t, 'r—",

4 t, t=x2  ’'bs’,

5 t, t=x3, 'g"’)

6
7

plt.legend ([ 'x',' v ,’z"])



JlereHpa
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O6nacTb NnocTpoeHus

plt
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plt.

plt.
.ylim ([5,40])

plt.

np.arange (0., 5., 0.2)
plot(t, t, 'r—",

t, t*x2, 'bs’,

t, t*x3, 'g"")

xlim ([3,3.5])

legend ([ 'x",'y",'z"])



O6nacTb NnocTpoeHus
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MaTtemMaTnyeckue CMMBOJIbI

B noanuncax MoryT ncnonb3oBaTbCs MaTeMaTUyeckme CUMBOSIbI U
CTUAK (HAACTPOYHbIE U NOACTPOYHbBIE I/IEMEHTDI).

1|t = np.linspace(0.0,8.0,50), v = 50*np.sin(t)

2| plt.plot(t, v, 'k—" , lw = 2)

3| plt.xlabel( 'x, c’)

4| plt.ylabel (r $\sqrt{\omega_1}, 1/c$’)
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JKnopT

@ [1ns skcnopta usobpaxeHus B pann ncnonbsyetcs dyHKUMA
pyplot.savefig.
@ BekTopHble rpadmyeckme dopmaThbl:

plt.savefig( ' plot_math.pdf")
2| plt.savefig( 'plot_math.svg ")

_

@ Pactposble rpadmueckue popmarsi:

plt.savefig( ' plot_math.png’,dpi=300)
plt.savefig( plot_math.jpg’ ' ,dpi=300)
plt.savefig( plot math.tif ,dpi=300)

N =

W

@ [lpu akcnopTe B pacTposble ¢popMaThl A/ peKoMeHayeTcs
yKa3blBaTb pa3pelueHne n3obpaxerHmsa dpi — KonM4ecTBo
TOYek Ha AlnM. [Ing panbHerwen neyatm 3obpaxxeHus 3To

3HaYeHue O0MKHO 6biThb He MeHee 300.



JKnopT
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plt
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plt.
plt.
.ylabel(r’$\sqrt{\omega_ 1}, 1/c$’)
plt.

plt.

np.linspace (0.0,8.0,50)
50«np.sin (t)

plot(t, v, 'k—" , lw = 2)
xlabel( 'x, c’)
grid (True,ls=":")

savefig ( 'plot_math.png’,dpi=300)



Hapnucu Ha rpadukax (aHHOTauum)




Haanucu Ha rpadukax
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plt.
plt.

plt.

plt.

np. linspace (0,5,50)

plot (x,np.sin(x), r—")
plot (x,np.cos(x), g—")

annotate( 'sin x', xy=(0.5, 0.85),

xycoords = ‘axes fraction’

ha

‘left )

annotate ('cos x', xy=(2, —-0.25),

ha

"left’, size="15")



Hapnucu Ha rpaduke
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AHHOTaUUU

O 00 N O LT D W N -

L
N R O

plt

plt.
plt.

np.arange (0.0, 5.0, 0.01)

—(t—3)**2+3

.plot(t, y, lw=2, c="r")

.annotate ( ‘Makeumym ', xy=(3, 3), xytext=(1, 4.5),

arrowprops = dict(facecolor="black’,
shrink=0.05,width=0.8))

.ylim(-1, 5)

1
xlabel('t, c’)
ylabel('d, m’)



AHHOTaUUU

MaKCUMyM




HeckonbKko rpacmMKoB Ha pUCyHKe




®yHkuusa subplot

[na n3obpaxeHns Ha OAHOM PUCYHKE HECKONIbKMX rpaduKoB
ncnonb3yetcs GyHKLMS subplot

t = np.arange (0.0, 5.0, 0.2)

1
2
3| plt.subplot(211)

4 plt.plot(t, np.sin(t), 'bo’)
5

6

7

plt.subplot(212)
plt.plot(t, np.cos(t), 'r—")

subplot(211):
@ 2 - KOJIMYeCTBO CTPOK
@ 1 - konnyectso cTtonbLoB
@ 1 - no3uums (NOCTpOYHO)
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2x2
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plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

np.arange (0.0, 5.0, 0.2)

subplot(221)

plot(t, np.sin(t), 'r—")
subplot(222)

plot(t, np.cos(t), 'g—")
subplot(223)

plot(t, np.sinh(t), 'b—")
subplot(224)

plot(t, np.tanh(t), 'k—")
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[padbmku no paHHbIM U3 daiina




HdaHHble u3 daina

[padvkn MOryT NOCTPOEHbI NO AAHHBIM U3 TEKCTOBOrO danna.

data.txt data.txt
# JlaHHble 1| # [aHHble
0.00 1.000 21 0.00,1.000
0.01 1.252 310.01,1.252
0.02 2.253 41 0.02,2.253
0.03 3.542 5/0.03,3.542
0.04 1.725 61 0.04,1.725
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UteHue paHHbIX U3 daina: numpy.loadtxt

1| data = np.loadtxt( data.txt’ , skiprows = 1)
2| print (data)

31 [[ O. 1. ]

4/ [ 0.01 1.252]
5
6
7

MNepBbii cTonbew,
data[:,0]

[N

2

W

array ([ 0. , 0.01, 0.02, 0.03, 0.04])

Bropoii ctonbew,
data[:,1]

[N

W

array ([ 1. , 1.252, 2.253, 3.542, 1.725])



MocTtpoeHue rpadumka

1| plt.plot(data[:,0],data[:,1], —0")
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UteHue paHHbIX U3 daina: numpy.loadtxt

Ilns faHHbIX, pa3fenéHHbIX 3ansTbiMK, NPY BbiI30BE PYHKLMM
loadtxt yka3biBaeTcs pasgenutens

data = np.loadtxt( data.txt’ , skiprows = 1,
delimiter = ° )

t (data)

1. ]

1.252]

2.253]

3.542]

1.725]]
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UCTOUYHUKMU

@ https://matplotlib.org/
@ Pyplot tutorial
@ HayuHnag rpagumka a Python


https://matplotlib.org/
https://matplotlib.org/tutorials/introductory/pyplot.html#sphx-glr-tutorials-introductory-pyplot-py
https://github.com/whitehorn/Scientific_graphics_in_python
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